

Zpráva o společném semináři ČSE a ŠA VŠ

V novém Vzdělávacím centru firmy Škoda Auto „Na Karmeli“ se 12. 2. tohoto roku konal seminář na téma *Pozice nových zemí střední a východní Evropy v rámci evropské integrace*.

Seminář se konal ku příležitosti vydání českého překladu učebnice Richarda Baldwina a Charlese Wyplosze *Ekonomie evropské integrace*, který vydala za podpory ŠkodaAuto Vysoké školy Grada v roce 2008.

Měl dvě části. V úvodu došlo ke slavnostnímu křtu knihy, jejímiž kmotry se tak stali Doc. Vladimír Tomšík, člen bankovní rady ČNB a prof. Vojtěch Cepl.

Profesor Cepl pak pronesl krátkou přednášku s tematikou potřebných reforem vysokoškolského vzdělání. V rámci své přednášky mimo jiné zdůraznil, že cestou, jak umožnit kvalitní vysokoškolské vzdělání, je dnes ve velké míře právě přebírání vysoce kvalitních „globálních standardů“ namísto častých pokusů „napsat vlastní skripta“ či „mít vlastní předmět“, jak se dnes zhusta na českých VŠ děje.

Zároveň kritizoval současnou roztříštěnost učebních plánů a zaměření na „osvojování si spousty poznatků“. Namísto toho by student měl pochopit v rámci striktně stanoveného kurikula základní principy svého oboru a projít interaktivní výukou v malých skupinách, kde základem hodnocení úspěšnosti je průběžná práce v semináři. Připomněl zde své zkušenosti hostujícího profesora z Univerzity v Chicagu, Michiganu a dalších.

Ve druhé části semináře byly proneseny krátké přednášky věnované tématům, která korespondovala s vybranými částmi pokřtěné učebnice. Vladimír Tomšík přednesl krátkou přednášku na téma analýz sladění, které publikuje ČNB, Stanislav Šaroch diskutoval ve svém příspěvku problematiku měření reálné konvergence a tzv. přístup fiskální aritmetiky vztahovaný k fiskálním maastrichtským kritériím a jejich plnění zeměmi SVE. Zdeněk Šrein pak rozebíral změny, které přinese reformní smlouva do stávajícího stavu rozhodovacích procedur v EU. Semináře se zúčastnilo 72 osob. Prezentace ze semináře jsou dostupné na adrese www.savs.cz ve větvi „Věda a výzkum“.